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Introducción

AKV 20 / AKVA 20 es una válvula de expansión de funcionamiento electrónico,
diseñada para equipos de refrigeración.

La válvula AKV 20 puede utilizar para todo tipo de refrigerantes HFC y HCFC.
La válvula AKVA 20 también se puede utilizar para amoníaco.

La válvula abarca una gama de capacidad desde 100 kW a 630 kW (R22), y 500 kW
a 3150 kW (R717), distribuidas en cinco tamaños. Los distintos tamaños se
identifican con el número que forma parte en la designación de la válvula. Por
ejemplo, una válvula del tamaño 3 se llamará AKV 20-3.

La válvula funciona, tanto como válvula de expansión, como electroválvula.

Se suministra lista para el montaje. Pedir la bobina por separado.

La válvula se puede utilizar para:
• Enfriadoras de agua con evaporador de carcasa y tubos.

• Intercambiadores de placas inundados

• Circuitos de bombeo con separador y regulación de nivel de líquido.

Evaporador de carcasa y tubos Intercambiador de placas inundado

• Funciones de válvula de sonlenoide y de expansión integradas.

• Amplia gama de regulación (10 - 100% de toda de capacidad)

• Regulación simple con una señal todo/nada (ON/OFF)

• Reacción rápida

• No histéresis

Aplicaciones

Ventajas

ezas de recambio
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La capacidad de la válvula se regula por modulación de amplitud de impulsos. En un
período de tiempo de 6 segundos, se transmite y se vuelve a retirar de la bobina de la
válvula una señal de tensión procedente del controlador. Esto hace que la válvula abra
y cierre el paso del refrigerante. La relación entre el tiempo de apertura y de cierre
indica la capacidad real. Si hay una gran necesidad de refrigeración, la válvula
permanecerá abierta durante casi todos los 6 segundos del período. Si la necesidad de
refrigeración es modesta, la válvula solamente permanecerá abierta durante una
fracción de este período. La refrigeración que se precisa la determina el controlador.
Cuando no se precisa refrigeración, la válvula permanecerá cerrada, funcionando en
ese caso como electroválvula.

Funcionamiento 1. Entrada
2. Salida
3. Orificio
4. Asiento de la válvula
5. Filtro
6. Orificio piloto
7. Válvula piloto
8. Bobina
9. Conector AMP

10. Capuchón

Capacidades nominales

1 kW = 0,284 toneladas (TR)
1 kW = 860 kcal/h

Las capacidades nominales están basadas en:
Te = +5°C
Tc = +32°C
Tl = +28°C

Nota!
Los valores indicados son para las válvulas completamente abiertas. Recordar
incluir la capacidad requerida para los procesos de enfriamiento.
Véase también la sección “Dimensionado”.

vK 22R

n-02VKA h/3m Wk RT

1-02VKA 0.1 001 82

2-02VKA 6.1 061 54

3-02VKA 5.2 052 17

4-02VKA 0.4 004 311

5-02VKA 3.6 036 081

vK 717R

n-02AVKA h/3m Wk RT

1-02AVKA 0.1 005 041

2-02AVKA 6.1 008 032

3-02AVKA 5.2 0521 053

4-02AVKA 0.4 0002 075

5-02AVKA 3.6 0513 098
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Características técnicas

DEMKO, SETI, SEV, UL y CSA.Homologaciones
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Para obtener una válvula de expansión que funcione correctamente en diferentes
condiciones de carga, es necesario tener en cuenta los siguientes puntos cuando se
vaya a dimensionar la válvula:
Estos puntos se deberán tratar en el orden indicado a continuación:
1) Capacidad del evaporador
2) Caída de presión a través de la válvula
3) Corrección para subenfriamiento
4) Corrección para la temperatura de evaporación (T

e
)

5) Determinación del tamaño de la válvula
6) Dimensionado de la tubería de líquido

1)  Capacidad del evaporador
La capacidad del evaporador se encontrará en las especificaciones del suministrador
del evaporador.

2)  Caída de presión a través de la válvula
La caída de presión a través de la válvula determina directamente la capacidad, por lo
que es imprescindible tenerla en cuenta.
La caída de presión a través de la válvula se calcula normalmente como presión de
condensación menos presión de evaporación, y otras pequeñas caídas de presión en
las tuberías de líquido, el distribuidor, el evaporador, etc.
Se indica por medio de la siguiente fórmula:

∆pválvula = pc - (pe + ∆p1 + ∆p3 + ∆p4)

donde las diferentes presiones son las siguientes:

¡Nota! La caída de presión a través de la tubería de líquido y del sistema
distribuidor deberá calcularse basándose en la capacidad máxima de la válvula,
ya que la válvula funciona con modulación de amplitud de impulsos. (siempre
circula la cantidad máxima de refrigerante cuando la válvula está abierta).

El valor que se halle correspondiente a “caída de presión a través de la válvula” se
utiliza más adelante en la sección “determinación del tamaño de la válvula”.

Ejemplo de cálculo de caída de presión a través de una válvula:
Refrigerante: R22
Temperatura de condensación: +35°C (p

c
 = 13,5 bar)

Temperatura de evaporación: -30°C (p
e 
= 1,6 bar)

∆p1 = 0,2 bar

Dimensionado

∆pválvula caída de presión a través de la válvula
pc presión de condensación
pe presión de evaporación
∆p1 caída de presión a través de la tubería de líquido
∆p3 caída de presión a través del sistema distribuidor
∆p4 caída de presión a través del evaporador
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∆p3 = 0,8 bar
∆p4 = 0,1 bar
Esto nos dará la siguiente ecuación:
∆p

válvula
= p

c
 - (p

e
 + ∆p1 + ∆p3 + ∆p4)

= 13,5 - (1,6 + 0,2 + 0,8 + 0,1)
= 10,8 bar

3) Corrección para tener en cuenta el subenfriamiento
Si el subenfriamiento difiere en 4K, es necesario corregir la capacidad del evaporador.
Utilice el factor de corrección real indicado en el cuadro.

KotneimairfnebuS 4 01 51 02 52 03 53 04 54

,a431R,22RaraprotcaF
717RyC704R,A404R

0,1 19,0 78,0 08,0 77,0 47,0 17,0 96,0 76,0

Multiplique el factor de corrección por la capacidad del evaporador para obtener la
capacidad corregida.

Capacidad corregida = capacidad del evaporador x factor de corrección.

La capacidad corregida se utiliza en la sección “determinación del tamaño de la
válvula”.

¡Nota! Un subenfriamiento escaso puede producir la aparición de gases. (Flash-gases).

Ejemplo de corrección:
Refrigerante: R22
Capacidad del evaporador, Q

e
:  200 kW

Subenfriamiento: 10 K

Factor de corrección según el cuadro  = 0,91
Capacidad corregida = 200 x 0,91 = 182 kW.

4) Corrección para la temperatura de evaporación (T e)
Si se desea obtener un correcto dimensionamiento de la válvula, es importante
considerar la aplicación en la que se utiliza el control.
Dependiendo de la aplicación, la válvula deberá tener un exceso de capacidad que le
permita cubrir las necesidades adicionales de refrigeración cuando en ciertos
momentos estas aumentan, por ejemplo durante los procesos de enfriamiento. El
grado de apertura de la válvula se deberá mantener entre un 50% y un 75% en
circunstancias normales. De esta forma se asegura que la válvula tiene un rango de
regulación suficientemente grande para poder adaptarse a los cambios de carga en las
capacidades de trabajo normales.
Los factores de corrección se basan en la temperatura de evaporación tal como se
muestra en la tabla inferior.

edarutarepmeT
C°,nóicaropave

5 02- 03- 04-

nóiccerrocedrotcaF 1 2,1 3,1 4,1

Multiplique el factor de corrección por la capacidad del evaporador para obtener la
capacidad corregida.

Capacidad corregida = capacidad del evaporador x factor de corrección.

La capacidad corregida se utiliza en la sección “determinación del tamaño de la
válvula”.
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5) Determinación del tamaño de la válvula
Cuando se seleccione el tamaño de la válvula que cumpla la capacidad requerida es
importante tener en cuenta que las indicaciones de capacidad que figuran en la página
3 se refieren a la capacidad nominal de la válvula, es decir, cuando la válvula está
completamente abierta.
En esta sección le diremos cómo se determina el tamaño de la válvula.

Hay tres factores que influyen en el tamaño de la válvula. Estos son:
- la caída de presión a través de la válvula
- la capacidad corregida (corrección para tener en cuenta el subenfriamiento)
- capacidad corregida por la temperatura de evaporación

Estos tres factores ya se han descrito anteriormente en esta sección relativa al
dimensionado. Cuando los tres factores se han establecido, se puede realizar la
selección de la válvula:
- Primero, multiplicar la “capacidad corregida” por el valor indicado en la parte

inferior de la página 6.
- Utilizar este valor en la tabla de capacidad junto con el valor de la perdida de

presión.
- Ahora seleccionar el tamaño de la válvula

R 22 Gama -40°C ® +30°C

WknedadicapaC

opiTaluvlávaledsévartanóiserpedadlaC ∆ rabp

2 4 6 8 01 21 41 61

06 28 79 601 311 711 911 121 1-02VKA

69 131 551 071 181 781 091 491 2-02VKA

451 012 842 172 982 003 503 013 3-02VKA

642 633 793 434 364 974 784 694 4-02VKA

393 735 636 596 147 767 087 397 5-02VKA

R 134a Gama -40°C ® +30°C

WknedadicapaC

opiTaluvlávaledsévartanóiserpedadlaC ∆ rabp

2 4 6 8 01 21 41 61

65 27 28 68 98 09 09 09 1-02VKA

09 511 131 831 241 441 441 441 2-02VKA

441 481 902 122 722 032 032 032 3-02VKA

132 592 433 453 463 963 963 963 4-02VKA

073 274 535 665 285 095 095 095 5-02VKA

R 404A Gama -40°C ® +30°C

WknedadicapaC

opiTaluvlávaledsévartanóiserpedadlaC ∆ rabp

2 4 6 8 01 21 41 61

64 26 27 77 08 18 08 08 1-02VKA

47 89 511 321 821 921 821 821 2-02VKA

811 751 481 791 502 702 402 402 3-02VKA

981 252 492 613 923 133 723 723 4-02VKA

303 304 074 505 625 925 325 325 5-02VKA
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R 407C Gama -40°C ® +30°C

WknedadicapaC

opiTaluvlávaledsévartanóiserpedadlaC ∆ rabp

2 4 6 8 01 21 41 61

46 78 201 211 811 221 321 321 1-02VKA

301 931 361 081 881 591 691 791 2-02VKA

461 322 162 882 103 213 413 613 3-02VKA

362 653 714 064 184 894 205 605 4-02VKA

124 075 766 737 077 797 308 908 5-02VKA

R 717 Gama -40°C ® +30°C

WknedadicapaC

opiTaluvlávaledsévartanóiserpedadlaC ∆ rabp

2 4 6 8 01 21 41 61

003 014 584 035 565 585 595 506 1-02AVKA

084 656 677 848 409 639 259 869 2-02AVKA

867 0501 2421 7531 6441 8941 3251 9451 3-02AVKA

9221 9761 7891 1712 4132 6932 7342 8742 4-02AVKA

6691 7862 8713 3743 3073 4383 9983 5693 5-02AVKA

Ejemplo de selección de válvula:
Utilice como punto de partida los dos ejemplos mencionados anteriormente en las
páginas 5 y 6, donde se obtuvieron los dos valores siguientes:
∆p

válvula
 = 10,8 bar

Q
e corregido

 = 182 kW

La válvula se utiliza en un enfriador de salmuera con una temperatura de
evaporación de -30°C para la salmuera. Consecuentemente, se elige 1,3  como
“factor de corrección para la temperatura de evaporación”.

La capacidad dimensionada será entonces de: 1,3 x 182 kW = 237 kW.

A continuación seleccione el tamaño de la válvula de uno de los cuadros de
capacidad.
Con los valores dados de ∆p

valve
 = 10,8 bar y una capacidad de 237 kW, seleccione

el tamaño de válvula correspondiente a AKV 20-3. Esta válvula debe tener una
capacidad aproximada de 293 kW.



AKV 20 / AKVA 20 Información técnica RC1J.13.05 © Danfoss 05/98 9

6) Tubería de líquido dimensionada
Para obtener un suministro correcto de líquido para la válvula AKV, hay que
dimensionar correctamente la tubería de líquido a cada válvula individual AKV.

La velocidad del líquido no debería exceder de 1 m/s (1,5 m/s). Se debe mantener
esta velocidad en relación a la caída de presión en la línea de líquido (no hay
subenfriamiento) y las pulsaciones en la línea de líquido.

El dimensionamiento de las líneas de líquido se debe de basar en la capacidad de la
válvula con la perdida de presión a la cual trabaja (ver tabla de capacidades y
tamaño de tubería), y no por la capacidad del evaporador.

Ejemplo

R 717

R 22
R 134a
R 404A
R 407C
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Ejemplo:
Para la válvula seleccionada antes, tipo AKV 20-3, la selección de la línea de
líquido se basa en el valor de 10,8 bar.

Del diagrama, se selecciona la línea de líquido de 1 1/2".

Pedidos

ODF= Diámetro interno

Bobina con caja de terminales

nisaluvláV
anibob

adilaS/adartnE

ogidócedoremúNFDOerbocradlosnóixenoC
radlosnóixenoC

oreca

.ni mm .ni

1-02VKA 8/31-8/31 53-53 0202H240

4/11-4/11 1202H240

2-02VKA 8/31-8/31 53-53 2202H240

4/11-4/11 3202H240

3-02VKA
8/51-8/51 4202H240

24-24 5202H240

4/11-4/11 6202H240

4-02VKA 8/12-8/12 45-45 7202H240

2/11-2/11 8202H240

5-02VKA 8/12-8/12 45-45 9202H240

2-2 0302H240

1-02AVKA 4/11-4/11 1012H240

2-02AVKA 4/11-4/11 2012H240

3-02AVKA 4/11-4/11 3012H240

4-02AVKA 2/11-2/11 4012H240

5-02AVKA 2-2 5012H240

nóisneT
edoremúN

ogidóc

zH05,.a.cV42 1096Z810

zH06,.a.cV42 2096Z810

.c.cV032 1876Z810
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Piezas de recambio

nótsiP
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atnuj.sdu52

02AVKA 8450F860
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ogidóc
eneitnoC

/02VKA
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0610H240
sgnir-O3

oinimulaedsatnuj2
satnuj3
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Danfoss no acepta ninguna responsabilidad por posibles errores que pudieran aparecer en sus catálogos, folletos o cualquier otro
material impreso, reservándose el derecho de alterar sus productos sin previo aviso, incluyéndose los que estén bajo pedido, si estas
modificaciones no afectan las características convenidas con el cliente.
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